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DÜZCE ÜNİVERSİTESİ
İŞLETME FAKÜLTESİ SAĞLIK KURUMLARI İŞLETMECİLİĞİ BÖLÜMÜ
DERS İÇERİKLERİ

Birinci Sınıf

I. Yarıyıl

Genel Muhasebe I
Öğrencilere temel muhasebe bilgilerinin kazandırılmasını amaçlayan bu dersin kapsamında, muhasebe ilkeleri, muhasebe kayıt türleri, defter tutma, muhasebe hesaplarının kaydedilmesi işlemleri ele alınmaktadır.
İktisada Giriş
Ekonomi biliminin temelleri, ekonomik sistemler, tam rekabet koşulları, arz ve talep yasaları, fiyat teorisi, tasarruf ve yatırım eğilimi, milli gelir ve hesaplanması, enflasyon ve deflasyon, enflasyonu önlemeye yönelik para ve bütçe politikaları, ekonomik büyüme ve kalkınma konularının incelendiği bu dersin amacı, öğrencilerin makro ekonomi konusunda bilgilendirilmesidir. Genel ekonomi ilkelerinin işletme bazında uygulanmasını içeren bu derste çeşitli piyasalarda fiyatlandırma, başabaş analizi, yatırım planlaması, teknoloji seçimi gibi konular ele alınmaktadır.
İşletme Matematiği

İşlenen konular arasında kümeler ve gerçek sayılar, doğrusal denklemler, denklem uygulamaları, eşitsizlikler, fonksiyonlar ve grafikler, doğrular ve denklem sistemleri, üstsel ve logaritmik fonksiyonlar, limit ve süreklilik, türev ve türevin ekonomik uygulamaları, uygulamalı en küçük ve en yüksek değerler, diferansiyeller kapsanmaktadır.
Temel Bilgi Teknolojileri

Öğrencileri, bilgisayar teknolojisi ile tanıştırmayı amaçlayan bu derste bilgisayarın yapısı donanım, işletim sistemleri, yazılım dilleri ve paket programlar tanıtılmakta, DOS, WINDOWS, 95 ve MS WORD  programlarının kullanımı uygulamalı olarak açıklanmaktadır. Öğrencilerin bilgisayar programlarının kullanım becerilerini geliştirmeyi amaçlayan bu derste, öğrencilere matematik işlemci (EXCEL), çizim (MS POWERPOINT)  veri tabanı (MS ACCESS) programları uygulamalı olarak tanıtılmaktadır.
Genel İşletme 

İşletme ve işletmecilik kavramı, işletme türleri, işletme fonksiyonları, işletmenin kuruluş aşamaları bu ders kapsamında incelenmektedir.
Yabancı Dil I (İngilizce I)
Başlangıç düzeyindeki konuların öğretilmesi ve ileri düzeyde, öğrencilerin İngilizce öğrenmesini sağlamak.

Atatürk İlkeleri ve İnkılâp Tarihi I 

Dünyadaki inkılâp hareketleri, Türk inkılâbı ve Atatürk'ün inkılâpçılık görüşü. Osmanlı Devletinin duraklama-gerileme ve çöküşü. Birinci dünya savaşı neticeleri ( Çanakkale Savaşları). Atatürk'ün Anadolu'ya geçişi, kongreler dönemi. Faydalı-zararlı cemiyetler. Kurtuluş Savaşı öncesinde kurtuluş için hazırlıklar.
Türk Dili I 

Türk dilinin dünya dilleri arasındaki yeri, genel özellikleri, yayılma sahası, fonetik özellikleri, Türkçenin doğru ve seviyeli kullanılmasının yolları, yazarken ve konuşurken dikkat edilecek temel ilkeler, yazı türlerinden örneklerle kültür arttırıcı, aydın olmaya yöneltici denemeler, imla, noktalama ve telaffuz düzeltmeleri. Cümle ve fikir sağlamlığı yönünde çalışmalar, dilekçe ve yazışmalar.

2. Yarıyıl

Genel Muhasebe II
Muhasebe I dersinin tamamlayıcısı  olan bu derste muhasebe kayıtlarının doğrululuğunun denetlenmesi, envanter işlemleri, amortisman hesapları ve kaydedilmesi, kar belirleme,  dönem sonu kapanış işlemleri incelenmektedir. 
Sağlık Ekonomisi
Sağlık sektörünün ekonomik açıdan analizi, maliyet yarar analizleri, sağlık hizmetlerinde üretim ve maliyet fonksiyonları, sağlık sektörünün ekonomik büyüme ve kalkınmaya etkisi gibi konular bu derste incelenmektedir.
Tıbbi Terminoloji

İnsan yapısına ilişkin temel tanım ve terimler, Hastalık ile ilgili temel bilgiler, Tıbbi terimleri meydana getiren temel öğeler, Hareket sistemine ilişkin terimler, Solunum sistemine ilişkin terimler, Kalp ve dolaşım sistemine ilişkin terimler, Sindirim sistemine ilişkin terimler, Sinir sistemine ilişkin terimler, Üreme sistemine ilişkin terimler, İç salgı sistemine ilişkin terimler.
Yönetim ve Organizasyon

Yönetimle ilgili temel kavramlar, yönetim teorisinin gelişimi, yönetim fonksiyonları, organizasyonların kuruluş şekli ve yönetim uygulamalarıyla ilgili çeşitli yaklaşım biçimlerinin incelenmesi öğretilir.
Hukukun Temel Kavramları

Sosyal Kurallar ve Hukuk; Hukuk Kavramı ve Hukuki Yaptırım; Hukuk Kurallarının Özelliği; Hukukun Kaynakları; Hukukun Kolları; Hakkın Tanımı ve Türleri; Hakkın Kazanılması, Kaybedilmesi ve Kullanılması; Kişi ve Kişi Türleri: Gerçek kişiler, Tüzel kişiler; Gerçek Kişilerin Ehliyetleri: Hak ehliyeti, Fiil ehliyeti; Hısımlık; İkametgah; Kişiliğin Korunması; Zilyetlik; Mülkiyet; Borç İlişkisi ve Sorumluluk; Yargı Organları.
Yabancı Dil  II(İngilizce II)
İngilizce dilbilgisindeki temel zamanlar, temel dilbilgisi kuralları karşılaştırma cümleleri, edilgen çatı, kipler, dolaylı anlatım, bağlaçlar gibi konularda bilgilendirmeyi ve bu çerçevedeki dildeki dört temel beceriyi (okuma-yazma-konuşma-dinleme) geliştirmeyi sağlamak.

Atatürk İlkeleri ve İnkılâp Tarihi II 

Kurtuluş Savaşı-TBMM-Cumhuriyetin Kuruluşu, İnkılâplar dönemi, Çok partili demokrasi dönemleri ve 12945 çok partili hayata geçiş, Atatürk'ün ölümü, Hatay'ın Türkiye'ye bağlanması, Türkiye Devleti Hükümetlerinin 1950'den 1994 yılına kadar geçirdikleri dönemler.

Türk Dili II  

Türk dilinin morfolojik ve sentak özellikleri. Cümlede anlama ve fikre doğru yükselirken düşünce ve üslubu kuvvetlendiren yazılı-sözlü çalışmalar. Bir aydın olarak sosyal ve ekonomik hayatta ana dili başarıyla kullanmanın önemi. Yazarken ve konuşurken temel kurallar tartışma ve dinlenme üslubu, bakış tarzı, eleştiri, toplu yerlerde konuşma çalışmaları. Roman, hikâye ve fikir esaslarının incelenme, değerlendirilme tarzları, yazışmalar, cevaplar.

3. Yarıyıl

İstatistik I
Bu ders içinde, istatistik kavramı, yönetsel kararların alınmasında istatistiğin yeri, temel kavramlar ve betimleyici istatistikler, olasılık teorisi ve şans değişkenleri, tanımlayıcı örnek istatistikleri ve parametreler, bazı özel olasılık dağılımları incelenmektedir. Bu ders SPSS paket programı kullanılarak yürütülmektedir: 
Sağlık Hizmetleri Yönetimi

Sağlık - Hastalık Kavramları ve Hizmetleri, Yönetim bilimi - gelişimi ve yönetim fonksiyonları, Sağlık hizmetlerinin yönetimi, Sağlık hizmetlerinin özel ve kamusal yönü, Sağlık ekonomisi, sağlık hizmetlerinin finansmanı, Sağlık hizmetlerinde toplam kalite, Sağlık insan gücü planlaması ve yönetimi, Yataklı ve yataksız sağlık kuruluşları, Sağlık Bakanlığı ve sağlık hizmetleri, SSK ve sağlık hizmetleri, Sağlık mevzuatı Sağlık Bakanlığı örgütlenmesi, kamu ve özel sağlık kurumlarının çeşitleri ve bu kurumların yönetim biçimleri, liderlik, hedef belirleme, önceliklerin saptanması, karar alma, sağlık ihtiyaçlarının değerlendirilmesi, performans ölçümü, kent sağlık yönetimi, hastane yönetimi, acil sağlık hizmetleri yönetimi ve organizasyonu, sağlık kuruluşlarında malzeme yönetimi, hemşirelik hizmetleri yönetimi ve organizasyonu, eczacılık hizmetleri yönetimi ve organizasyonu, görüntüleme merkezleri yönetimi ve organizasyonu, arşiv ve dokümantasyon hizmetleri yönetimi ve organizasyonu.
Araştırma Yöntemleri
Öğrencilerin bilgi üretme, kullanma ve değerlendirme becerilerini geliştirmeyi amaçlayan bu derste, araştırma tasarımları, veri toplama araçları, bunların geçerlilik ve güvenilirliklerinin incelenmesi, ölçekleme ve bilimsel rapor yazımı konuları ele alınmaktadır.
Sağlık Sosyolojisi

Sağlık Sosyolojisi İle İlgili Temel Kavramlar, Toplum Bilimin Diğer Sosyal Bilimlerle İlişkisi
Sosyal Bilimlerin Sağlık Bilimiyle İlişkisi, Sosyal Bilim Açısından Sağlığın Sınıflandırılması Ve Sağlığın Desteklenmesi, Toplumsal Gruplar, Türkiye’de Sağlıkla İlgili Mesleki Örgütler
Toplumsal Sistem Statü Ve Rol, Toplumsal Kontrol Mekanizmaları, Toplumsallaşma Toplumsal Kurumlar, Türkiye’de Aile Yapısı Ve Sağlıkla İlişkisi Toplumsal Değişme Toplumsal Tabakalaşma Sağlıkta Eşitsizlikler, Kavramlar, Nedenleri, Çözüm Politikaları
Ekonomik Gelişme Ve Sağlık Ekonomisi, Demografik Yapı Ve Sağlık, Cumhuriyet Döneminden İtibaren Türkiye’de Sağlık Politikaları Temel Sağlık Hizmetlerinde Hemşirenin Rol Ve Görevleri, Aile İçi Şiddet Günümüz Türkiye’sinde Halk Sağlığının Sosyolojik Değerlendirilmesi.
Maliyet Muhasebesi
Öğrencileri sağlık kurumlarında maliyet muhasebesi uygulamaları konusunda bilgilendirmeyi amaçlayan bu ders, maliyet muhasebesinin tanım ve amaçları, maliyet muhasebesi sistemi, maliyet belirleme yöntemleri konularını içermektedir.
4. Yarıyıl

İstatistik II
İşletme İstatistiği I dersini tamamlamaya yönelik bu derste, örnekleme teorisine giriş ve temel örnekleme yöntemleri, istatistiksel yorumlama, tahminleme yöntemleri, hipotez testleri, regresyon ve korelasyon analizi, incelenmektedir. Bu ders SPSS paket programı kullanılarak yürütülmektedir. ( Önkoşul: SİP 201)
Epidemiyoloji

Halk Sağlığının temel prensipleri, epidemiyoloji, istatistik, koruyucu hekimlik, tıbbi etik ve adli tıp ile ilgili toplumun ihtiyaçları ve yasal düzenlemelere dair bilgilendirme ve bu bilgilerin hastalıklar temelinde aktarılması. Sağlık hizmetleri, sağlık yönetimi, epidemiyoloji (kesitsel, olgu-kontrol, deneysel araştırmalar), araştırma planlama, demografi, toplumsal sağlık göstergeleri, sosyal politikalar, sosyal güvenlik sistemleri, sağlık sistemleri, sağlık ekonomisi, bulaşıcı hastalıkların kontrolü, aşılama hizmetleri, üreme sağlığı, sosyal hastalıklar (tüberküloz, sıtma, AIDS vb), savaş ve sağlık, göçler ve sağlık, kronik hastalıkların kontrolü, çevre sağlığı, işçi sağlığı ve iş güvenliği, toplum beslenmesi, olağandışı durumlarda sağlık hizmetleri. Öğrencilerin epidemiyolojinin temel kavramlarını öğrenmesi, gerek öğrenimleri gerekse meslek yaşamları esnasında karşılaşabilecekleri hastalıkların çıkış, bulaşma, yayılmasında etkili faktörler hakkında bilgi sahibi olması, hastalık kontrol ve eradikasyonu için yapılması gerekenleri bilmesi amaçlanmaktadır.
Sağlıkta Bilgi Enformasyon Yönetimi
Bilişim teknolojisi kavramları. Bilgisayar ve çevre birimleri. Yaygın kullanılan yazılımlar. Bilginin depolanması ve yeniden kazanımı, bilgi giriş ve çıkışı. Bilgisayar ağları, ağ kurma, internet. Windows işletim sistemi, Linux işletim sistemi, HTML, bilgisayar grafiği ve çoklu-ortam; bilgisayar güvenliği.
Hastane ve Örgüt Yönetimi 

Hastanenin tanımı, hastanenin işlevleri, hastanelerin sınıflandırılması, hastanelerin diğer işletmelerden farklı yönleri, Yönetim, yönetim fonksiyonları, fonksiyonların açılımı. Hastanelerde örgüt geliştirme ve yenilenme, Hastanelerde iş birimlerinin belirlenmesi, Yönetim yapılanması, Hiyerarşi oluşumunun önemi, Personel seçimi, İş tanımlamaları. Hastane çevre ilişkileri, Amaçların paylaşımı, İş takımlar oluşturma, Personel güçlendirme teknikleri, Yetki paylaşımı, Örgüt içi planlama, Yatak kapasite oranları, Hastane mimarisi ve çeşitleri, Servis yeri seçimi ve önemi, Amaçlara ulaşma derecesinin kontrolü, Yeniden planlama. Hastanelerde malzeme yönetimi, sağlık enformasyon sistemleri, hizmetin pazarlanması, fonksiyonel ilişkiler, Hasta tatmini, ayniyat işlemleri, Sağlık düzeyi göstergeleri

ve hizmetler açısından ülkelerarası kıyaslama.
Üretim ve İşlemler Yönetimi

Yatırım planlaması, talep tahmini, üretim kapasitesi planlaması, yerleşim yerinin seçimi, çalışma birimlerinin yerleşim düzenin oluşturulması, iş etüdü, toplam planlama, bağımlı talep ve bağımsız talebe dayalı stok sistemleri, malzeme yönetimi, stoksuz üretim süreci, bakım-onarım planlaması ve kontrolü konuları yer almaktadır. Bu ders, paket program kullanılarak bilgisayar destekli olarak yürütülmektedir.
2. Sınıf Seçmeli Dersleri
Tıbbi Dokümantasyon

Sağlık kurumlarında tıbbi arşiv işlev ve örgütlenmesi, dosyalama sisteminin amaçları ve kullanım alanları, dosyalama sistemleri ve bu bilgilerin yönetsel açıdan kullanımı konuları bu ders içeriğinde yer almaktadır.
Finansal Tablo Analizi 
Sağlık kurumlarında finansal durum ve performans değerlendirmesi amacıyla kullanılan finansal tabloların incelendiği bu ders kapsamında,  finansal  tablo türleri ve tabloların düzenlenmesi, tabloların analiz edilmesinde kullanılan tekniklerle alınmaktadır.
Örgütsel Davranış
Sağlık kurumlarında kişi ve grup davranışlarının ele alındığı bu derste, örgütsel davranışın  temelleri, grup ve grup dinamiği, iletişim, güdüleme, önderlik konuları ele alınmaktadır.
Sosyal Politika 
Öğrencilere sosyal politika konularında temel nitelikte bilgi vermeküzere tasarlanmıştır. Ders içeriğinde, sosyal politika kavramının analizi; sosyal politika ve sosyal hizmet arasındaki kavramsal ilişki; sosyal politikanın sosyal hizmet açısından önemi; sosyal politikayaklaşımları; sosyal politikayı etkileyen ulusal ve uluslararası güçler;refah kavramı çerçevesinde Türkiye’nin “beş yıllık kalkınma planları”nın değerlendirilmesi gibi konular yer almaktadır.
MedicalDocumentation

Healthmedicalarchivefunctionandorganization ofenterprises, thepurposesanduses ofthefilingsystem, filingsystemsandtheinformationcontent ofthecoursetopicsincludetheuse ofthemanagerialperspective.
İşaret Dili 

Türkçe işaret dili (TİD)in tanımı, El ve parmak şekilleri, Ellerin vücuda göre konumu, Mimiklerin fonksiyonu, Tek ve çift el kullanım, İşaretlerin Türkçeyle ilişkisi, İşareti anlamlandırma Özgün anlatım biçimi, El-beden uyumu Yüz ifadesi-mesaj uyumu, İşaret diliyle sözlü dili beraber kullanma Dudak hareketlerini abartmama, Selamlaşma Hal hatır sorma, TİD kullanarak işitme engelli bireyle iletişim kurma, Duygu ve düşünceleri aktarma, Karşı tarafı anlama.
Spor ve Medya

Yaşlılık ve Evde Bakım Hizmetleri Yönetimi
Bu ders kapsamında, gelecekte önem kazanacak olan geriatrik bakım modelleri, sağlık işletmeleri içinde alternatif bakım yaklaşımları ve evde bakım hizmetleri örgütlenmesi ve yönetimi ele alınmaktadır.
Psikoloji

Psikoloji Nedir?, Psikolojinin Tarihçesi,  Bilimsel Araştırmanın Amaçları, Psikolojide Araştırma Yöntem ve Teknikleri, Toplumsal Etki ve Uyma Davranışı,  Toplumsal Algı, Kişiler arası Algı ve Yükleme, Etkileyici İletişim ve İkna, Tutumlar ve Davranışlar, Toplumsal Rol ve Statü, Grup Yapısı ve Liderlik , Saldırganlık ve Şiddet, Toplumsal Tabakalaşma, Eğitim ve Toplumsallaşma, Din ve Toplumsallaşma, Medya ve Toplumsallaşma.
İşletme Hukuku
İşletmelerin hukuki çevresini, temel hukuk terim ve kavramlarını tanımlamak dersin kapsamını oluşturur. İşletmelerin kuruluşu, hukuki açıdan farklı işletme türleri, kıymetli evrak gibi işletmeciler açısından önem taşıyan konular işlenir.
Avrupa Birliği ve Sağlık 
Genel Olarak AB Hukuku ve Türk Hukuku Açısından Sorumluluk ve Hukukî Sorumluluk Kavramı, Sağlık Hukukunda Hukuki Sorumluluğun Özellikleri, Hukukî Sorumluluk Koşulları, Hukuka Aykırılık ve Hukuka Aykırılığı Ortadan Kaldıran Haller (Hukuka Uygunluk Sebepleri), Kusur Sorumluluğu ve Kusursuz Sorumluluk Halleri, Sağlık Çalışanlarının ve Sağlık Kuruluşlarının (Özel ve Kamu Hastanelerinin) Hukukî Sorumluluğu, Sözleşme Öncesi Görüşme Sorumluluğu, Sözleşmesel Sorumluluk, Akit dışı Sorumluluk, İlaç Hukuku ve İlaç Üreticisinin Sorumluluğu ve Sorumlulukta Yetkili ve Görevli Mahkemekonuları işlenir
 
Ageingand Home CareServices Management

Inthiscourse,whichwillgainimportancein thefutureof geriatriccaremodels, healthcare and homecareservicesfor your business organization and management of alternative careapproachesarediscussed
Spor Muhabirliği
5. Yarıyıl

Sağlık Hukuku

Tıbbi Müdahale hataları, hasta ve çalışan güvenliği mevzuatı Malpraktis davaları, tıbbi hata komplikasyon, izin verilen risk, tedavi dolayısıyla oluşan zararlar,Yüksek yargı kararları

Hasta ve Çalışan Güvenliği 

Temel Kavramlar, Hasta Güvenliği Hedefleri, 12 Aksiyon Alanı, Güvenli Pratikler, İyileştirme haritaları, White paperlarLeapfrogsurvey çalışması, Ahrq hasta güvenliği indikatörler, Hasta güvenliği kültürünün ölçümü, GlobltriggertoolBundle uygulamaları, Güvenlik raporlama sistemleri, Türkiye’de hasta ve çalışan güvenliği düzenlemeleri, Klinik ortamla ilişkili riskler, Beşeri kaynaklı riskler ve kişisel koruyucu ekipmanlar

Sağlık Kurumlarında Pazarlama

Pazarlama ve Hizmetlerin Gelişimi, Hizmet Kavramının Tanımlanması, Hizmetlerin Ortak Özellikleri, Hizmet Sektörünün Günümüzdeki Önemi, Hizmetlerde Pazarlama Karması, Geleneksel pazarlama karması, Genişletilmiş Pazarlama karması, Hizmetlerin Sınıflandırılması, Hizmetlerde Ürün Kavramı, Hizmetlerin Dağıtımı, Hizmetlerin Fiyatlandırılması, Hizmet Pazarlamasında İnsan, Personel, Müşteri, Fiziksel Kanıtlar, Çevre, Hizmet tesisin boyutları, Hizmet İşletmelerinde Talep ve Kapasite Yöntemi, Hizmet Kapasitesi, Model, boyutlar, kalitenin arttırılması, hizmet karşılaşması, İlişkisel Pazarlama

6. Yarıyıl

İş ve Sosyal Güvenlik Hukuku

İş Hukukunun Doğuşu ve Gelişimi, İş Hukukunun Temel Kaynakları, Uluslar arası Kaynaklar, Ulusal Kaynaklar, İş Hukukuna Yön Veren Temel İlke ve Düşünceler, İş Hukukunun Temel Kavramları: İşçi, İşveren, İşveren Vekili, İşyeri ve İşyeri Eklentisi, İşyerini Bildirme Hizmet Sözleşmesi: Tanım Hizmet Sözleşmesinin Hukuki Nitelikleri Hizmet Sözleşmesinin Türleri Hizmet Sözleşmesinin Yapılması Hizmet Sözleşmesinin Sona Ermesi, Çalışma süreleri, İş Sağlığı ve Güvenliği. Toplu İş hukuku: Toplu iş Sözleşmesinin Yapılması ve Özellikleri Toplu iş Sözleşmesinin Hükümleri Toplu iş Sözleşmesinin Sona Ermesi, sendikalar, İşçi İşveren Kuruluşları Kavramı ve Unsurları, Sosyal Güvenlik Hukuku, Sosyal Sigortalar Kanunu, Sigortalılık Niteliğinin Kazanılması Sigortalılık Niteliğinin Kaybedilmesi Hastalık Sigortası, Tanımı, Yararlanma Koşulları, Kazanımlar, Yürütüm Analık Sigortası, Tanımı, Yararlanma Koşulları, Kazanımlar, Yürütüm İş Kazası ve Meslek Hastalıkları Sigortası, Tanımı, Yararlanma Koşulları, Kazanımlar, Yürütüm Yaşlılık Sigortası, Tanımı, Yararlanma Koşulları, Kazanımlar, Yürütüm Malullük Sigortası, Tanımı, Yararlanma Koşulları, Kazanımlar, Yürütüm Ölüm Sigortası, Tanımı, Yararlanma Koşulları, Kazanımlar, Yürütüm
Halkla İlişkiler
Bu derste sağlık kurumlarında halkla ilişkilerin yeri, halkla ilişkiler örgütlenmesi, sağlık işletmelerinin hizmet ettiği toplumu ve personelini tanıması, işletmeyi topluma tanıtması, pazarlama süreçleri ve yöntemleri incelenmektedir.

İşletme Finansı
Finansal yönetim, finansal organizasyon, paranın zaman değeri, işletme  sermayesi ve çalışma sermayesinin yönetimi, nakit ve nakit benzeri varlıkların yönetimi, alacaklar ve stokların yönetimi konuları ile bunların sağlık kurumlarında yönetsel kararlarda kullanımını içermektedir.
3. Sınıf Seçmeli Dersleri
Sağlık ve Etik
Sağlık hizmetleri üretiminde ve sunumunda uyulması gereken etik kurallar ve ilkelerin ele alındığı bu ders kapsamında, tıp etiği ve hizmet üretimiyle ilişkisi ile ilgili konular yer almaktadır. 

Sağlık ve Ekonomik Kalkınma
Bu ders kapsamı içinde sağlığın ülkelerin ekonomik kalkınma ile olan ilişkisi, diğer sektörlerdeki gelişmelerin sağlık sektörüne olan etkisi kapsamlı biçimde ele alınmaktadır.
Sağlık İçin Sosyal Bilimler I
Bu dersin içeriğinde sağlık hizmetlerini etkileyen gelenek, adet, örf ve alışkanlıklar  incelenmekte, Türk Sağlık Sistemini etkileyen sosyal antropolojik faktörler irdelenmektedir.
Sağlık Turizmi

Kaplıcalar, yaşlı sağlığı turizmi, turist sağlığı kalite ve akreditasyon uygulamaları bağlamında standartlar temel konuları oluşturmaktadır.

Sağlık Kurumlarında Program Planlama ve Değerlendirme
Sağlık programlarını geliştirme ve değerlendirmenin amaç ve kapsamı, Sağlık program ve hizmetlerinin planlanması ve halk sağlığı, Planlayıcı ve değerlendiricilerin rolü, Program planlama için toplumun sağlığının değerlendirilmesi,  Program amaç ve hedeflerinin oluşturulması, Sağlık programlarını değerlendirme yöntemleri, Maliyet ve ekonomik analiz yöntemleri, Sağlık programlarının sonuç ve etkilerinin ölçümüve  Duyarlılık analizi Sağlık programlarının değerlendirmesinde verilerinin analizi ve yorumlanması. 
Kamu Maliyesi 
Kamu maliyesinin tanımı, görevleri, Kamu Maliyesinin diğer ilim dalları ile ilişkisi, Kamu maliyesinin işlevleri, Kamu harcamalarının tanımı, özellikleri, sınıflandırılması, Kamu harcamalarının artış nedenleri, açıklayan teoriler, Devlet faaliyetleri ile ilgili yaklaşımlar, Kamu harcamalarının sınırı ve Finansman türleri, Bütçe sistemleri ve Türkiye'de bütçe süreci, Kamu gelirleri ve vergileme kurumına giriş,  Verginin tanımı ve teorik temeller, Vergilemenin amacı ve ilkeleri, vergicilikle ilgili temel kavramlar ve Vergi tarifeleri, vergilerin sınıflandırılması. Vergi yükü, vergi yansıması, vergi yükünden kurtulma çabaları

HealthandEthics

Productionanddelivery ofhealthservices,ethicalrulesandprinciplesto be followed indealingwiththecourse, relationshipissuesrelatedtotheproduction ofmedicalethicsandthe serviceis located.
Temel Gazetecilik
Sağlık İşletmelerinde Risk Yönetimi
Sağlık işletmelerinin karşı karşıya bulunduğu riskler, ve bu risklerin hastane personeli, tıbbi cihazlar, ve sigorta şirketleri açısından ortaya çıkardığı sonuçların ele alınarak değerlendirilmesi bu ders kapsamında işlenmektedir.
Sağlık Kurumlarında Sosyal Pazarlama Teknikleri
Sağlık kurumlarında kullanılabilecek sosyal pazarlama (socialmarketing) teknikleri ve bu teknikleri diğer pazarlama tekniklerinden ayıran özellikler ele alınarak incelenmektedir.
Sağlık İçin Sosyal Bilimler II
Birey ve toplumun sağlık ve hastalık davranışlarını etkileyen sosyal-kültürel etmenlerin incelenmesi ile ilgili bu derste, sağlık kavramı, bakım arama davranışı, hasta ve sağlık personeli arasındaki etkileşimler, kültür-sağlık ilişkileri ele alınmaktadır.
Örgüt Tasarımı
Örgüt kuramı ve etkili bir örgütsel yapının oluşturulması konusunda öğrencileri bilgilendirmeyi amaçlayan bu derste örgüt sistemi, örgütsel etkililik, örgütün yapısal (karmaşıklık, biçimselleşme, merkezleşme, vb.) ve bağlamsal (büyüklük, çevre, teknoloji vb.) boyutları, örgütsel değişme ve gelişme konuları işlenmektedir.
Sağlık Sigortacılığı
Bu ders kapsamında Türkiye ve dünyada uygulanan sosyal güvenlik sistemleri, bunların sağlık sektörüne yansımaları ile sağlık hizmetlerinin finansmanı konusunda sağlık sigortalarının rol ve işlevleri incelenmektedir.
Sağlık Kurumlarında Teknoloji Yönetimi
Bilim ve Teknoloji Yönetimi: Kavramlar, Tanımlamalar, Önemi, Gereği, Gelişme Aşamaları, Türkiye’de Bilim ve Teknoloji Yönetimi: Gelişme, Mevcut Durum, Önlemler Sağlık Teknolojisi Yönetimi: Gelişimi, Kavramlar, Tanımlamalar, Donatım ve İlaç,  Sağlık Teknik ve Teknolojilerinin Gelişme Aşamaları (Sağlık Donatımları, İlaçlar için), Yönetim Kademeleri,  Türkiye’de Ülke Düzeyi Sağlık Teknolojisi Yönetimi: Mevcut Durum, Teknoloji Seçiminde Fizibilite Araştırması, Teknoloji Seçiminde Fayda Araştırması, Teknolojik Ürünün Satın Alınması konuları işlenecektir. 

Risk Management inHealthCareFacilities
Healthrisksfacedbyenterprises, andthattherisksof hospitalstaff, medicaldevices, andinsurancecompaniesdealtwithin terms ofevaluation oftheresultsrevealedin thiscourseareprocessed
Kitle İletişimin Tarihi
7. Yarıyıl

Sağlık Kurumlarında Kalite Yönetimi

Tıbbi bakım sürecinin kalitesini geliştirmede yönetsel uygulamaların incelendiği bu dersin içeriğinde, kalite yönetim yaklaşımları, kalite güvencesi ve toplam kalite yönetimi, istatistiksel kalite kontrolü, tıbbi bakımın kalitesinin ölçümü konuları yer almaktadır.

İletişim

Haberleşme ve iletişim arasındaki farklar, iletişim kanalları, alıcı, mesaj incinebilir gruplarla iletişim, yaşlılarla iletişim pratikleri, çocuklar ve özürlülerle iletişim

İnsan Kaynakları Yönetimi
Sağlık kurumlarında insan kaynaklarının etkili yönetimi konusunda öğrencileri bilgilendirmeyi amaçlayan bu derste sağlık kurumlarında insan kaynakları yönetimi işlevleri, örgütlenmesi, iş analizi, iş etüdü ve tasarımı, personel planlaması, personel sağlama ve seçme, örgütsel sosyalizasyon ve kariyer geliştirme, personel başarı değerlendirmesi, hizmet içi eğitim, iş değerlemesi, ücretleme, personel sağlığı ve emniyeti, şikayet ve disiplin konuları incelenmektedir.
8. Yarıyıl

Stratejik Yönetim

Stratejik yönetim, ilgili terim ve kavramlar, stratejik yönetim süreci ve unsurları, dış çevre analizi, çevre unsurlarının ölçülmesi ve durum belirleme matrisleri, stratejik yönlendirme, temel stratejiler ve alt grupları, üst yönetim stratejileri: kurumsal stratejiler, iş yönetim stratejileri: rekabet stratejileri, işlevsel yönetim stratejileri: bölümsel stratejiler; yönetim stratejilerinin uygulanmasında kullanılan teknikler, stratejilerin uygulanması, stratejik değerlendirme ve kontrol, kurumsal yönetişim ve yönetsel etik üzerinde durulmaktadır. Yerel Yönetimlerde stratejik yönetim unsurları ele alınarak, örnek stratejik planlar üzerinde SWOT analizleri yapılarak incelemelerde bulunulmaktadır.
Girişimcilik

Girişimcilik İle İlgili Kavramlar; Girişimciliğin Önemi ve Gelişimi; Girişimcilerdeki Özellikler; İç ve Dış Girişimcilik; Girişimcilikte Motivasyon; Girişimcilikte Yaratıcılık ve Yenilikçilik; Buluş, Marka ve Tasarımların Korunması; Girişimcilikte İş Fikirleri; İş Planı Hazırlama ve Doküman Haline Getirilmesi; İş Planı İçinde Yönetim, Pazarlama, Finans ve Üretim Planları; Girişimcilik Öyküleri; Girişimcilikte Örnek Olay İncelemeleri.
Proje

Sağlık Kurumlarının karşı karşıya kaldığı problemlerin işletme teknikleri ile çözümünü konu edinen pratikler proje konusu olarak belirlenecektir.

4. Sınıf Seçmeli Dersleri
Sağlık İşletmelerinde Örgüt Geliştirme
Değişen çevresel koşullara uygun olarak örgütsel yapı ve süreçlerin yeniden düzenlenmesi ile ilgili bu dersin kapsamında, insan öğesinin geliştirilmesi, teknolojik değişme, yapısal düzenlemeler, yönetim yapısının geliştirilmesi, değişime direnişin aşılması gibi konular yer almaktadır.

Koruyucu Sağlık Hizmetleri Yönetimi
Bu ders, koruyucu sağlık hizmetlerinin kapsamı, sağlık sistemi içindeki yeri, bu hizmetlerden güdülen amaçlar, bu hizmetlerin planlanması ve örgütlenmesi, ekip oluşturma, aşılama, çevre sağlığı konularını kapsamaktadır.
Hastane Bilgi Sistemleri
Bu derstekapsamındayönetselbilgi, bilgiüretimi, bilgininyönetimsürecindekullanımı, bilgisistemininöğeleri, bilgisistemitürleri, bilgisisteminintasarımıkonularıincelenmektedir
Sağlık Politikası

Bu derste Türkiye ve gelişmiş bazı ülkelerin sağlık politikaları karşılaştırmalı olarak işlenerek sağlık politikalarını oluşturan ve etkileyen faktörler üzerinde durulmaktadır. Ayrıca sağlık işletmeleri için planlama süreci, uygulama ve değerlendirme aşamaları da bu ders kapsamı içinde işlenmektedir.
Türk Sağlık Sistemleri

112, ağız ve diş sağlığı merkezleri, aile hekimliği ve hastanecilik sektörü bağlamında Sağlık programları incelenmektedir.

Karşılaştırmalı Sağlık Sistemleri
Gelişmiş ve gelişmekte olan ülkelerin sağlık sistemleri, sistemin finansmanı, sağlık personeli, ülkelerin sağlık politikaları ve problemleri, sağlık hizmeti sunum modelleri kapsamlı bir şekilde ele alınmaktadır.
 Yönetim Muhasebesi

Yönetim Muhasebesinin Kapsamı, Maliyet Kavramları, Maliyet Hesapları ve İşleyişi, Giderlerin Saptanması ve Gider Dağıtımı, Maliyetlendirme Yöntemleri, Birleşik Üretimde Maliyetleme, Modern Maliyetleme Yöntemleri, Kar Planlaması, Yönetim Kararlarında Geçerli Maliyet Analizleri ve İşletme Bütçeleri işlenecektir. 
PreventiveHealthServices Management
Thiscourse isthescope ofpreventivehealthservices, thehealthcaresystemin theplace,pursuedthepurposesof theseservices, theplanningandorganization oftheseservices, teambuilding, immunization, andenvironmentalhealthsubjects.

Habercilik
Sağlık İşletmelerinde Performans Yönetimi
Sağlık kurumlarında kullanılan performans ölçüm teknikleri, bu tekniklerin sağlık işletmesi personeli ve sağlık işletmesinin üretimine olan etkisi bu ders kapsamında ele alınmaktadır.
 
Sağlık Yönetim Sistemleri 
Bu ders kapsamında sağlık yönetim sistemini (ManagedCare) oluşturan Sağlığın Devamını Sağlayan Kurumlar (HealthMaintainanceOrganizations), Anlaşmalı Sağlık Kurumları (Preferred Provider Organizations), Doktor-Hastane Kuruluşları (Physician-HospitalOrganizations) ve diğer sağlık hizmeti dağıtım modellerini ele alınmaktadır.
Ekonomik Analiz Teknikleri
Bu ders kapsamında, sağlık işletmelerinin ekonomik açıdan analizinde kullanılan tekniklerden maliyet-etkinlik, maliyet-fayda ve maliyet-utulite işlenerek, yeni yaklaşımlardan QALY, DALY, HLD  gibi sağlık statüsü çıktı ölçüleri üzerinde durulmaktadır. 

Çok Değişkenli İstatistiksel Analiz Teknikleri
İşletme istatistiği I ve II derslerinin devamı ve tamamlayıcısı olarak kabul edilen bu derste, çok değişkenli hipotez testleri, faktör analizi, ayırma analizi, lojistik regresyon, kümeleme analizi, çok boyutlu ölçekleme ve kümeler arası korelasyon analizi konuları, bilgisayar destekli olarak işlenmektedir.
Finansal Performans Değerlendirmesi
Bu ders kapsamında finansal  performansın tanımı, sağlık işletmeleri için önemi, finansal performansı etkileyen faktörlerin belirlenmesi, finansal performansı ölçmede kullanılan yöntemler açıklanmakta ve bu yöntemlere yönelik pratik uygulamalara yer verilmektedir.

Yeni Finansman Teknikleri

Bu ders kapsamında sağlık işletmelerinin ihtiyacı olan özkaynak ve yabancı kaynakların finansmanında başvurabilecek  yeni finansman teknikleri olan leasing, faktoring, forfating, options, swap, futures gibi teknikler tanıtılmakta ve sağlık işletmeleri için avantaj ve dezavantajları tartışılmaktadır

Kantitatif Karar Verme Teknikleri
Yönetsel kararların etkililiğini artırmada kullanılan matematik modellerin yer aldığı bu derste, yönetsel karar almada sayısal yöntemlerin yeri, doğrusal programlama, simpleks yöntem, duyarlılık analizi,  ulaştırma ve atama modelleri işlenmektedir.  Bu ders bilgisayar destekli olarak yürütülmektedir.Sağlık İşletmelerinde Kantitatif Teknikler I dersinin bir devamı olarak öngörülen bu derste, tam sayılı programlama, hedef programlama, CPM/PERT ve sıra bekleme modelleri incelenmektedir. Bu ders  bilgisayar destekli olarak gerçekleştirilmektedir.
HealthMenagementSystems

Inthiscourse,healthmanagementsystem (ManagedCare)byformingmoreHealthInstitutions (HealthMaintainanceOrganizations), ContractedMedicalInstitutions(Preferred Provider Organizations), Physician-HospitalOrganizations (Physician-HospitalOrganizations) andotherhealthcareservicedeliverymodelsarediscussed.
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